

責任編輯：梁景堯 美術編輯：劉國光

當年教人廉潔 今時狂收黑金

陳方安生

陳太佛口蛇心 道德誠信破產

【本報訊】亂港「四人幫」之一的前政務司司長陳方安生，被踢爆在退休後一邊「吃長俸」，一邊收受壹傳媒集團主席黎智英巨額「獻金」，事件涉嫌違反公務員守則，但她至今仍未公開交代。陳方安生早年出任高官期間，滿口要求公務員正直不阿、廉潔守正，自己的言行卻「講一套、做一套」，不止一次做出違反道德操守的事情，其誠信已徹底破產。

網上 Foxy 軟件日前踢爆陳方安生曾於〇七年至〇九年間，收取黎智英捐款一百三十萬元，包括〇七年捐助二十萬元給她參選立法會港島區補選，〇八年捐助一百萬元給她籌組民間策發會。陳方安生與黎智英的「幹黑勾當」充滿一大堆疑團。

任公職期間疑益黎智英

根據本港《防止賄賂條例》第三條明確規定：「任何訂明人員（指公務員）未得行政長官的一般或特別許可而索取或接受利益，即屬犯法。」其中「利益」的定義，清楚包括「貸款」，包括「法律責任」的免卻或解除，亦包括「優待」。雖然陳方安生已經退休，但她是否涉嫌在任職公務員時，曾給予黎智英恩惠，於是在離職並在公務員過冷河期後，才接受黎智英的延後報酬，以掩人耳目避過廉政公署的調查，當事人實有必要作公開交代。

陳方安生行事寬己嚴人。她在一九九七年二〇〇一年任職政務司司長期間，出席多個場合致辭時，多次提及公務員應有的操守和價值標準，強調公務員應廉潔正直。但她退休後卻「三百六十度轉變」。

她在九八年接受《公務員通訊》訪問時稱，公務員必須正直不阿，維持良好的操守，並恪守最高標準，確保公務員廉潔守正；她還希望各局局長、部門首長和高層可以身作則。

死口不認以權謀私買樓

一九九三年樓價起飛，陳方安生當年身為布公司，她不跟從政府七成按揭政策買樓，竟然透過私人公司購入豪宅，以減付印花稅。陳方安生的女兒也於同年獲銀行九成一按揭購入豪宅。陳方安生一人當官，連帶家人齊齊「搵着數」。



陶君行

黃毓民

反對派為錢反目內鬥升級 指陶君行獨吞百萬 黃毓民要告上廉署

【本報訊】亂港「四人幫」的黎智英早前被踢發向反對派政黨大派「黑金」，包括於去年二月向社民連陶君行捐了一百萬。年初退出社民連的人民力量黃毓民及陳偉業稱，對捐款並不知情，直指陶君行「擎大眼講大話」獨吞一百萬，令二人要為五區補選攔腰「填數」。

黃毓民及陳偉業昨日舉行記者會，矛頭直指陶君行「私吞」一百萬。黃毓民否認自己出任社民連主席期間，收過任何單一大筆捐款；但急急與社民連劃清界線，強調自己對陶君行收取一百萬毫不知情。

對於陶君行否認社民連收過黎智英一百萬巨款，黃毓民雖說「不回應」，但就不斷「數落」陶君行的不是，直指對方「擎大眼講大話」，更揚言要到廉政公署舉報事件。「報道寫明二〇一〇年二月十號給陶君行一百萬，如果不是捐給社民連，就可能是捐給陶君行，但我們完全不知道，他所講的都不盡不實。人哋寫明畀你陶君行，點可以話無？」一定需要 ICAC（廉政公署）查。」

黃毓民稱，社民連內部去年已規定不能收取黎

事緣陳方安生在一九九三年七月，以栢麗園一個單位及一個車位向恒生銀行取得七百八十萬的按揭額；但在九四年一月，她同樣以七百八十萬元贖回該單位。土地註冊處的資料還顯示，陳方安生在九三年十二月，以玫瑰新邨一個單位及車位，向銀行取得七百八十萬的按揭額。

陳方安生上述的安排，令人懷疑她是先用栢麗園單位按七百八十萬，向鄭裕彤女婿杜惠愷購買擁有玫瑰新邨的「發財有限公司」；期間又成立「益超有限公司」，並將「發財」名下的物業玫瑰新邨轉移到「益超」；然後再將玫瑰新邨向銀行按得七百八十萬，以贖回栢麗園。如此精心布局，明顯是陳方安生有心「搵着數」，各界要求她交代事件，她多年來卻「死口不認」賴帳。

爲官「禍事」一籮籮

【本報訊】陳方安生在政府任職其間，個人獨裁專橫，在她一手監督統籌下的政策可謂一塌糊塗，包括九七年禽流感「殺雞行動」、九八年國際機場首日啓用大混亂、九九年電力公司擴建浪費成本等，通通與陳方安生施政不力有莫大關係。

血淋淋殺雞行動損港形象

一九九七年十二月香港首次爆發禽流感，正值陳方安生擔任政務司司長首年，政府在沒有事先知會的情況下，突然展開大範圍「殺雞行動」，行動正是由陳方安生統籌。短短兩三日之間，宰殺全港一百三十萬隻活雞。不過，整個「殺雞行動」亂七八糟，殺雞場面血淋淋、雞隻四散逃走，混亂場面透過電視畫面傳遍世界，破壞香港形象。

雞販不滿政府沒有諮詢業界，先後倉促宣布將長沙灣臨時家禽市場關閉消毒三天，亦沒有完整政策替商販解決困難，更突然宣布殺雞，令市民恐慌生意大跌。商販蒙受嚴重經濟損失，陳方安生維持一貫的強硬態度，毫不重視市民要求，政府拒絕作出合理賠償。

倉促啓用機場鬧國際笑話

一九九八年七月香港國際機場啓用首天即發生大混亂，貨運站嚴重癱瘓，成為國際笑話。本應八月中才展開機場第一期運作，卻因為擔任新機場策劃委員會主席陳方安生一意孤行，提早一個多月倉促啓用，被各界狠批監管不力。翌年一月發表的獨立事故報告，陳方安生需要就新機場啓用日期負上特殊責任，她向傳媒矢口否認責任，辯解啓用日期經廣泛諮詢。直至〇七年，陳方安生才忽然認錯，聲稱是自己做了一個錯誤決定，但道歉已不能彌補當年香港成為國際笑柄的事實。

另外，審計署於一九九九年揭發政府在批准中電九十年代的財務計劃時，中電高估了電力需求增長，導致電力過剩，過剩產電高達三十四億元，最終這筆浪費成本落於用戶，每戶平均要承擔約二千元。當時負責把關的前經濟司陳方安生，經過立法會賬目委員會聆訊，亦被不點名批評，指她在呈交行政局的備忘錄中沒有提供充分資料，並解釋為相關資訊已經遺失，如此不負責任行為，委員會對此深表不滿。

亂港雙丑探陳日君 急謀獻金黑幕對策

【本報訊】昨日傍晚時分，「潛水」多日，亂港四人幫兩名代表壹傳媒集團主席黎智英及資深大律師李柱銘昨日一同前往柴灣慈幼會修院探望陳日君近十分鐘，而黎智英在離開時沒有回應在場記者問題，令政治獻金的黑幕懸疑更深。另外，昨午反對派議員前來探望時，在記者面前裝聳扮啞的陳日君卻表現龍精虎猛，與同黨站立握手，惟記者欲上前追問時卻遭在場職員阻撓，聲稱陳日君不會接受傳媒採訪。

繼續扮聳避記者質問

陳日君遭踢爆疑收受政治獻金事件，連日惹來不少網民和社會人士非議，紛紛要求陳日君交代二千萬元的用途。而陳日君禁食昨天踏入第三日，早前有消息引述被踢爆疑提供政治獻金後隨即乘坐飛機避走台灣的黎智英，在「潛水」多日後，昨日傍晚時分與李柱銘一同前往柴灣慈幼會修院門外探望「幫友」陳日君。

絕食期間神情

► 陳日君昨日與同黨相談甚歡，表現龍精虎猛

本報攝



黎智英

李柱銘